

Előfizetési ár helyben
házhöz hordva
vidéken postán küldve

Egész évre — K
Fél évre — K
Hegyed évre 60 000 K
Egy hónapra 20 000 K
Egyes szám ára 1000 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

Telefonszám: 141.

Felölös szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

Megjelenik minden nap
hétfő és
ünneputján nap kivételével
A lap szemléi és anyagi ré-
szét érintő összes küldemé-
ny a szerkesztőség vagy
kiadóhiv. címre küldendő!
Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. ker., Kéttemplom-köz

A szabadság

drága kincs volt mindig a magyar nemzet előtt. Százerek vért áldozta érte, mert ennélkül hiányosnak érezte nemzeti létét. És mégis — úgy látjuk — valahányszor meg szerzte, mindannyiszor újra elvesztett; nem tudta megtartani, mert nem tudott élni vele.

Hadd szálljunk hozzánk a múltak tanításai. Míg fényűző átalálógást rajtuk, utat mutatnak a jövőndőbe.

A mi népünk a szabadságot *élnak* hitte mindig. S mikor elnyerte, úgy telt, mint aki hosszú utóról, nehéz munkájából hazérkezett. Letette a szerszámot, a fegyvert a kezébe, csendes pipázás mellett élvezte a szabadság boldog érzését s ugyancsak megharagudott arra, aki azt merie mondani, hogy még valamit lennie kell. Pedig a szabadság *nem él, hanem kezd*. A zavartalan alkotó munka kezdte. **Lehetőség.** Olyan, mint a házlyi, amelyet megszerzünk. Most már meg lehetkezdeni rajta az építést. Eddig a szabadság koldusai voltak. Akik, mikor a szabadság kepúján átjutottak, a közbőre öljve vártek, hogy majd a jövőndő földérei eljőnek és szolgálnak nekünk. Bizony egy kis alaminza is alig alig hullott kinyújtott kezünkbe. Lásuk meg a kiáltást kapukon át a munkamezői, a szabad munkának szédülése lehetőséget és vegyük kezünkbe a szerzsámokat.

Mert az alkotás lehetőségének az alkotásra kényszerítő erővé kell változnia. Akkor értjük meg egészen a szabadságot, ha azt megbízásnak látjuk. Megbízásnak nagy felelősségviseletére. A rabnak akkor oldják meg a bilincseit, mikor munkát bízunk rája. Mikor az Ökökkel felold egy egy népet a rabsság kötelékeiből, feladatokat ír eléje. Így lesz a szabadság a jövőndő bölcsőjévé, ahol megszületnek nemzeti eszményeink. Amely népek nincsenek nagy, álfog eszményei, az nem méltó a szabadságra.

Vajjon ha ezekhez az igazságokhoz oda állítjuk a mi népünk jelenét, mennyire egyezik a kető vonala! Eszménynélkül élet, részleltagságokért való harc, osztályellenlétek, dolgotalanságra való törekvés nem ezer vád e ellenünk, hogy nem vagyunk méltók még erre a rabsságnak is szegénytelen szabadságra sem, amely ma még a miénk? De továbbra csak akkor marad a miénk, ha a szabadságot, fundamentumunk t-kinjűk, amelyen építjük a nemzeti életnek kupolás csarnokát eszmények hitéből szűlt, egységes, magyar stílusban.
Sikó Zoltán.

— **Névpnámegváltás.** Dr. Nagy Sándor ügyvéd lapunk utján 100 000 koronát névpnámegváltás címén a Kada Gyermekotthonra csejára. Az adományt rendeltetési helyére juttattuk.

Fontos határozatok mezőgazdasági és gyümölcsstermelési ügyekben.

A Mezőgazdasági Kamara igazgatóság választmányi ülése.

A Dunán-Tiszánál Mezőgazdasági Kamara a tegnapi nap folyamán tartotta a Kamara hivatalos helyiségében igazgató választmányi ülését amelyen Purgly Emil, a Kamara elnöke előkötő és amelyen Koós Mihály ny. államtitkár, az Országos Mezőgazdasági Kamara igazgatósága is résztvett.

Dr. Gesztelyi Nagy László igazgatói jelenésében beszámolt a Kamara múlt évi működéséről, amely jelentést az igazgató választmány örömmel vett tudomásul.

Dr. Vajta Béla főtitkár előterjesztette a folyó évről összeállított költségvetést, melyet az igazgatóválasztmány megávéval telt és azt jóváhagyás végett a március 20-én tartandó közgyűlés elé terjeszté. Megalkotta továbbá az igazgatóválasztmány a székesfehérvári törvényhatósági bizottságba eszkölendő jelölésre vonatkozó szabályait. A Kamara főtitkár közölte ugyancs a Kormányzat új a székesfehérvári törvényhatósági bizottságba 2 tagot nevez ki s ezért várt szövegessé a jelölésre vonatkozó szabályzat véglegesítését.

Szabó Elemér elnök indítványára ki mondta a választmány, hogy adig is, amíg a mezőgazdasági hitel kérdése ki elégtő megoldást nyerne, érinkezésbe lép a Kamara a főbb mezőgazdasági érdekképviseleti szervekkel annak a megbeszélése céljából, hogy nem lehetne-e egyelőre varnsz hitelek nyújtásával könnyíteni a gazdák helyzetén.

Dr. Gesztelyi Nagy László igazgatói jelentést tett arról, hogy a Kamara a gyümölcsstermelés előmozdítása céljából elkészített hívató össze Kecskemétre t. hó 25-ére, melyre a földművelésügyi miniszter elnök az ország legkiválóbb szakembereit hívatott meg és ezen kiválóbb szakemberekkel, továbbá Cegléd, Nagykőrös, Sziged, Kécske, Csongrád, Baja és a többi gyümölcsstermelési gonponok gazdasáradalmának részvételével fogtak megbeszélés tárgyává letetni azok az intézkedések, amelyek hivata lesznek hanyatló gyümölcsstermelésüket új útra terelni és a jövőndő gyümölcsstermelésnek — a külföldi kereslet igényeinek figyelembevételével — határozott irányt szabni. Ezzel kapcsolatosan hozta szóba a Kamara igazgatója azt, hogy a magyar kormány a szőlőbirtokok részére 20 milliárdos hitelt utalt ki azal a megszerzési, hogy abból csak a hegyi szőlők tulajdonosai részesülhetnek. Tekintettel arra, hogy a homoki szőlők tulajdonosai a sivar futók mekietülék büntetésével a mezőgazdasági kultúra fejlesztése szempontjából igen nagy szolgálatot tettek, méltányosnak tartaná, hogy ebből a kölcsönből ők is részesülhessenek. Javaslata elhatározta az igazgatóválasztmány, hogy ilyen értelemben a földművelésügyi miniszterhez feliratot intéz. Ugyancsak ezzel kapcsolatosan Koós Mihály javaslataira a választmány a homoki borok kivételének megkönnyítése érdekében is felterjesztést fog intézni a kormányhoz. S íntén Koós Mihály javaslataira elhatározta a választmány, hogy az állati borók kivételét tilalmának felülgészítése céljából is leír a kormányhoz.

Kemény Sándor főtitkár jelentést tett a választmányának a Kamara részéről a szikes talajok megváltása és hasznosítása érdekében eddig tett intézkedésekről és ennek az akciónak további folytatásáról, amit a választmány helyesléssel vett tudomásul.

Ugyancsak Kemény főtitkár tett jelentést az állati járványos betegségek elleni védekezés ügyében megindított mozgalomról és ezzel kapcsolatosan Lázár Lajos javaslataira elhatározta a választmány, hogy feliratot intéz a földművelésügyi miniszteriumhoz a védőoltóanyag termelői intézetek szigorú ellenőrzése és az e téren tapasztalt visszélések meggátálása céljából.

Iskolaügyek a közigazgatási bizottság ülésén.

A közigazgatási bizottság ma délután 11 órakor tartotta a rendes havi ülését Fáy István elnökésével. Az egyes események közül a tanfelügyelői előterjesztés a legnagyob fontosságú, amennyiben az állami elemi iskola megszűntetésé miatt a fővárosi sajtó, még pedig a N. P. és Magyarországi részéről a kultuszminiszter és az itteni tanfelügyelőséget ért támadás élet teljesen letelepítte. A helyzet ugyanis az, hogy a számlási törvény végrehajtásaként egy rendelet jelent meg, amely nemcsak Kecskemétre, de az egész országban megvonja az államségélyt az állami iskoláktól s amennyiben az intézet fenntartási költségeit a város magára vállalni nem hajlandó, az iskola önmagától megszűnik.

A kecskeméti állami elemiiskola fenntartása évi 100 millió koronát igényel, ami a város tekintettel arra, hogy addig is súlyos közelettségeket vállal a népoktatás terén, nem fog bírni átvállalni.

Bjelenti továbbá, hogy a polgári fiúiskola felállításával ohajta pótolni a közoktatást évr veszteséget.

A városnak az ovodák támogatása ügyében is új szerződést kell létesíteni ez évben az állammal, amennyiben a régi szerződés lejárt.

Belterjesztette Hercsuth tanfelügyelő a kultuszminiszter leiratát a kecskeméti községi iskolák fejlesztése ügyében is. A kultuszminiszter ebben felhívja a várost, hogy az újabb iskolák építésére és a meglévőek fejlesztésére vonatkozó tervezetatos határozatban beáll terjeszse fel, mert ennek hiányában az államségélyt további folyótlást bszűnteti. A közigazgatási bizottság utasította a tanácsot, hogy a tervet dolgoztassa ki a kulturálisosztályal.

Ország-Világ.

A választójogi bizottság a mai napon megkezdte a javaslat részletes tárgyalását. — Lebonják az ardi Kossuth-és Szabadságot is. — A fővárosi választások közös listával vesznek részt a szocialisták, demokrák, Kossuth pártiak és a pártokivüli liberálisok. — Budapest meg szűnt a náthaiz. — Juniusban hatónpón demimtatást kér a kormány. — A keresztény szocialisták tiikes és lajstromos szavazást akarnak. — Az Ujságról Egyesület vasárnap foglalkozik a sereimes bírói ítélettel. — Március 21-én újabb kommunista csereszálumány indul Oroszországb.

— Vasárnap újból tanácskozás volt a pénz ügyminiszteriúmban a mezőgazdasági hitelről. — Gróf Tisza Istvánnal súlyos beteg.

Coolidge elnök még e hó folyamán összehívja Washingtonban az új lezárulási konferenciát. — A szovjetkormány Oroszországban rendelt repülőgépeket és hadianyagot. — Anglia azt kívánja, hogy Lengyelország adja vissza a szlízleli korridorát a németeknek. — Szerbiában megsemmisítették az összes Rüdics párt mandátumokat. — A jövő hétfőn lesz a kislantán konferencia. — A szovjethadserg 750 000 katonát tart fegyverben. — A román kormány Erdélyben megszüntette a kényszeregységi eljárást. — A német felfedők Ludendorffot jelölték birodalmi elnöknek.

HIREK.

Naptár.

1923 március 18. Szerda. — Katholikok: Sándor. — Protestáns Sándor. — Görög-ország: márc. 5. Konon. — Izraelita: 5885. év Adar 12. — Nap kel 6 óra 09 perc, nyugszik 6 óra 09 perc. — Hold kel 1 óra 59 perc, nyugszik 11 óra 09 perc. **Időjárás:** Száras idő várható térszámelmelkedéssel.

A gyógyszerárak közt március hónapban Katona (Postapárti) és Zimay Pál (Nagyközségi-utca) gyógyszerára tart éjtelme ügyeletet szolgálatot.

— A Protestáns Áraszonykör bibliai kőre szerdán d. u. 5 órakor az egyház tanácssterében jön össze.

— A Kath. Egyházi Énekkar ének-órái: Szopránán kedden, basszus I.—II. szerdán, tenor I.—II. pénteken délután 6 óráig. Tekintve, hogy a husvétii zenesimésére már csak rövid időnk van, minden alkalommal pontos és teljes számú megjelenést kér az Énekeség.

— **Esküvő.** Mathüds István szőlőbirtokos és Cseresznyés Erzebet, a Katona József színház pímadománya tegnapi március 16-án házasságot kötöttek. Az esküvő alkalmával az ismerősök igen nagy számban keresték fel jókívánataikkal az ifjú párt.

— A Protestáns Ifjak Egyesülete szerdán este 8 órakor választmányi ülést tart.

— **Gyászjelentés.** Alulírottak úgy a magunk, mint az összes rokonság nevében fájdalomlal megtört szívvel jelentjük, hogy a legjobb félj, szerető jó apa, após, nagy apa, jó testvér és jó rokon Szappanos István födirbitokos, törvényhatósági biztosi szék tag, gazdasági egyesülési elnök, a kerékgéplázat egyesületi protestáns egyház főgondnoka s. b. 1905. év március hó 15-én este 10 órakor, munkás életével 54 ik, boldog házasságának 27 ik évében hossz. szacnevűdes után elhunyt. Fejfejtélen drága halottunk hemevai Kerékgéplázati tetteket ravatalra, hol március 17-én d. u. 1 órakor a ref. vallási szertartása szerint imádkolt mondtunk fellette; majd a 2 óra 32 perckor indult és 3 óra 50 perckor érkezé vonalát Kecskeméti mátiavárosi álmúdsra visszköz, honnét délután egyengetty 5 órakor a ref. temetőben levő család sírba helyezük örök nyugalomra. — Kecskemét, 1923 március 16. Adás és béke prastra! Özv. Szappanos Istvánné öz. Andri Róza neje, Szappanos Juliánna, öz. S. Kovács Gasparné, Szappanos Elek és neje szék. Szappanos Mária, Szappanos Imre és neje Muschong Borbála testvérei és sógoróni. Szappanos István, Szappanos Róza, Beretvas Istvánné, ifj. Szappanos Elék gyermekei. Öz. Andri Emléneuszé szék Tószér D. Mária anyóska. Beretvas István veje. Beretvas Kata és Zsuzsa unokái. — Gyászjelentést adott ki a G. zsdasági Egyesület, a Takarékpénztári Egyesület és az Országos Összemes és G. d. fűrdő R. T. Előb. b. nek. a. lelnöke, utóbbiaknak igazgatóság tagja volt.

Cigarettezik Ön?

Sodorjon Janina papirt.

— **Ingyenes vetített képek előadása a Moziban.** Dr. Horváth Mihály egyetemi orvostanár, — a testgyógyeztet (orthopédia) tanára szombaton délután fél 4 órai kezdettel a gyermekek testi neveléséről, — elgörlbűlések, elferdűlések s. b. megállításáról a Városi Mozgóbán vetített képek előadást tart. Az előadás díjtalan! Járéky előre kaphatók a Cseceemővédők Nézetében (Ólólégium) minden délelőtti 11—12 és minden délután 3—6 óra között.

— A Katona Kör népszerű tudományos előadásainak sorozatában e héten pénteken Galvani Fekete B. fia festőművész hírlapiról előadása következik. A magyarok ósházájáról, vetített képekkel. Kezdele 5 órakor az Ókólégium U. a. n. i. temében.

— A jogakadémia kormányzóbizottsága legnap ülést tartott, amelyen végreben lefolytatta a szervezési szabályterveletet, amelyet most döntés végett a konventhez fogunk felterjesztetni. Egyik újítás a sz. b. ügytereleiben, hogy az egyetemes országos jogakadémia élen évről évre választandó dekanál áll.

— **Az állami elemi iskola megszűntetéséhez.** Az egyik fővárosi naplapon legutóbbi számában: »Hogyan emeli a kultusz miniszter az Alföld kultúrájára« címmel egy hírt adott napvilágra, amely az állami elemi lényiskola tervébe vett megszűntetésével kapcsolatban többek között fellemittette is, hogy az annalfabák és az iskola nélkül növekvő tankötelees gyermekek szomorú statisztikájában Kecskemét a vezető helyet foglalja el. Megállítja, hogy az elmúlt tizenöt év folyamán a hivatalos adatok alapján 2114 tankötelees nem járó iskolába Kcskemeti város területén, illetékes helyen érdeklődtek a fővárosi lapírunkunk adatai felel és azt az információk kapuk, hogy a közzét adások, főleg a 2114 iskolamulatszót tankötelees vonatkozású, nem felelnek meg a valóságnak. Tény ugyan, hogy körtübeikt kötelezre rug azoknak a tanköteleeseknek a száma, akiknek szülei ellen a beírásas elmulasztása miatt felelmentet a n. p. iskolai felügyelő bizottság a közigazgatási kihágási büntetőbűnről, de ezzel szemben tény az is, hogy a tanköteleesek tekintélyes része a hatóság pressziója alatt rövid időre hejli betartkozik az iskolába. A felelmentek között azoknál is igen nagy számban voltak olyanok is, akik a lakasukhoz közelbék fekvő, más közigazgatási területen levő iskolákba irkoztak be. Így tehát a felelmentek száma semmi esetre sem szonos a tényleges mulasztók számával, sőt eléggé pontos számítások alapján megállapítható, hogy az ezrel sem éri az azon gyermekek száma, akik Kecskemét város területén tankötelezettségüknek nem tettek eleget.

— **Városi titkárság kér a perpe-tuom mobil felállítására.** Lapunk egyik legutóbbi számában megemlékeztünk már arról az érdekes találmányról, amely felállítjának, a helybeli Csász Józsefnek meggyőződése szerint igen közel jár ahhoz, hogy az emberi kultúra elme egyik legregőbb törökésű, a perpetuum mobiléi megvalósítsa. A felállítás meg van győződve találmányának korszakalkotó jelentőségéről s hogy találmányát tökéletesíthesse, 4—5 millió koronás támogatást fordult a városokhoz. A tanács a kérelemmel meg nem foglalkozott.

— **Mennyi földet kaptak a topolyai magyarok a szerb jelölt támogatásért?** A Bicsmegeyi Napló jelenti: A választások előtt földet ígertek a magyaroknak Topolyán, melyet az igazságos szerb közigazgatás úgy intézett el, hogy a Bajsa mellett fekvő körülbelül 200 hódas birtokot parcellázta fel köztüük. Egy egy parcellát két négyzetkiloban állapították meg és a s. b. irhely. parcella volt az első családok a topolyai magyaroknak, akik a választásokon a radikális jelöltet támogatták és ennek jutalmul most meg ezt a kis földet is el akarják tölük venni, hogy a drobovölgyicoknak adhassák.

— A 121. sz. ref. főgimn. cserkész csapat március 20-án délután 6 órakor rendezt egyik multkori számunkban már közölt műkedvelői előadását az U. kollegium díszteremében. Előadásra került a Szabkai diák c. 3 felvonásos irrefenta színűm.

— **Kétmillió forint árú vásáros központi csont vezell a város.** A város ifjúgyalósokatt kezdett a Pénztérszék központi kétmillió forint 3—4 havi lejáratú olcsó köcsön felveleire ügyében. A kölcsönre a folyókiadások fedezésére végett van szükség, mivel az erre szolgáló bevételek használatb. főber s. b. csak a nyár folyamán foynak be. A kölcsön felvételeinek perfektlútsága ügyében Dekány h. polgármester a napokban Budapestre utazik, úgy hogy azt már a folyó havi pénzügyi bizottság is legj. tárgyalni.

— **Középiskolai vívóverseny.** A KAC középiskolai vívóversenye tegnapi foynit le szép számú közönség jelenlétében, de különösen a helybeli középiskolai tanulóknak legnagyobb érdeklődése mellett és eredményesen a következők: **Vitár m. b. b. versenyi:** I. Virányi László felsőkeres. isk. III. o. 10 pont. II. Tóth István ref. főgimn. III. o. 9,75 pont. **Kardm. b. b. versenyi:** I. Nemes Gyula kegyes. főgimn. VI. o. 9 és fél pont. II. Fűrér József felsőkeres. isk. II. és Kemény György felsőkeres. isk. II. o. 9 pont. **Vitárverseny:** I. R. D. Endre felsőkeres. isk. II. II. Nagy Kálmán ref. főgimn. VII. o. III. Gyakoy Sándor kegyes. főgimn. II. o. IV. Vicsze István ref. főgimn. VII. o. **Kardverseny:** I. Koppány Imre felsőkeres. isk. IV. o. II. Mrlton József ref. főgimn. VII. o. III. Fávessy Károly felsőkeres. isk. VI. o. IV. Abt Gusztáv felsőkeres. isk. V. Gyakoy Sándor ref. főgimn. VII. o. A versenybíró tisztet Dr. B. Kiss Kálmán ügyvéd, Dr. Gurzó Béla igazgató és Adorján Károly tanár töl-tölték be nagy körültekintéssel.

— **A hideg időjárás nem káros a mezőgazdaságra.** Néhány nappal ezelőtt egész Európában beköszöntött a hideg időjárás, sok helyen erősen hóvárható. Magyarországon csak Pecsét volt hóvár. Gyengébb éjjeli fagy mindenütt volt, amely azonban legfeljebb — 2 fokos volt s így a vészhelyzet nem befolyásolja. A Meteorológiai Intézet véleménye szerint a közeli napokban az éjjeli fagy némileg erősögni fog, de kárt okozó fagyra nincs kilátás. Az S. zsdagos Magyar G. zsdasági Egyesület információja szerint ez időközben fordulás kedvezőellen hatással nincs a mezőgazdasági helyzetekre. A kis hártégy helyenként megfelelő védelmet nyújt az utolsó napok csapdásá egyébként mindent megjavította a vészhelyzetet.

— **Elmaradnak a rendőrtörzsrészek.** A budapesti m. kir. államrendőrség örszemléletének kiegészítését célzó rendőrtörzsrészek Bekéscsában, Hódmezővásárhelyen és Seregden bronyintárműve elmaradnak.

— **Védkezzünk a jégverési károk ellen biztossággal.** Az ország mezőgazdasági évről-évre súlyos veszteségeit az elemi csapások, különösen pedig a jégverések okozta károk által. E károk ellen a leg-hathatósabb védelmet nyújtja a termelésnek jégkár elleni biztossága. A Duna-Tiszaközéi Mezőgazdasági Kamara ezen az úton is felhívja a gazdákközönség figyelmét erre a fontos körülményre, annál is inkább mert a rendelkezés időjárás arra enged következtetni, hogy ez év nyáron úgy mint tavaly, ismét sok és nagymértű jégverésre lehetnek a gazdák elkészülve. Ne sajnálják tehát a gazdák azt a költséget amibe a biztossági kéri, mert jégverés esetén ez a költség busán megtérül s az olyan gazda, aki termését jég ellen biztossítja, minden este nyugodtában hajthatja fejét nyugalomra.

— **Üzletellen a borpic.** A borpic teljesen üzletellen, az árak változatlanok. 1924-es termésű boroknak az ára fokonyok 7—8000 korona. A országos borok — dacára a lira esésének — az árak csökkenek.

— A **Keckeméti Magyar Bank Rt.** tegnap tartotta évi rendes közgyűlését a részvényesek énk érdeklődése mellett. A részvényesek teljes tevékenységét elfogadta az igazgatóság előterjesztését. Az elmúlt év igazgatóságát 12 millióról 100 millióra növezték a vállalat alapítójától, ami dacára, emellett a felmett tőkét csak egyhónapig forgatta az intézet, az egyes üzletágakat az első év 30–40-szeresére fokozta. Az üzleti eredményisére 19 724,963 korona nyereséget tüntet fel, amelyből részvényt 300 korona osztalékként fizetnek. Feiszig Sándor az Angol—Magyar Bankról megvalósít, lemondott az intézet évi növekedéséről is. Helyét egyelőre nem tölthetik be, hanem a legközelebbi igazgatósági ülés fog igazgatóságát először választani. Uj igazgatósági tagoknak megválasztottak: Hatali Bernát, az Angol Magyar

— Tavasszi vetőmag a gazdáknak. A Duna—Tiszaközi Merőgazdasági Kamaránál igen jó minőségű árpis búkkönyvet vetőmag kapható. Az erre vonatkozó igényesek akár szöbelleig, akár leveleiben, a Merőgazdasági Kamara hivatalos helyiségében (Keckesméti, Rikóczi út 5.) jelentődik be. Ugyanott egyéb nemessitett tavasszi vetőmagok, főleg kukorica is beszerezhető, illetőleg a Kamara újján megrendelhető.

Bámulatosan olcsó, izletes és kiadós

— **KAC—Monor.** Vasnap délután ismét élvezetes futballmérkőzés lesz a KAC székelyi sporttelepen. A bajnokság második és harmadik helyét egyforma pontszámmal elfoglalt két jó formában lévő csapat mérí össze erejét. A mérkőzés döntő fontos ságu a helyezések szempontjából és végleg tisztázzák a második hely kérdését, de lehet, hogy az első-hely kérdése is hatással lesz. Ősszel a Monori SE győzött 3:0 arányban, gy a revansjellegű mérkőzése a KAC ellen lesz.

Kathreiner

Kneipp Maláta Kávé

Bank ügyv. Igazgatója és Spitzer Bernát főnökököszt.

— **Szerelemből a halálba.** Gyenes Pal 23 éves keckeméti gépalkotásnak az édesanyja megvette a kiskunfélegyházi Durda tete műhelyt s a fiúnak rövid kis kunfélegyházi tartózkodása alatt megtelített a 21 éves Banga Erzsébet. Szerelme viszon zásra talált, de az édesanyja sehogysem akarta megengedni, hogy szegény lányt vegyen feleségül. A szerelmes pár néhány nappal ezelőtt a legnagyobb záporban ment ki a 9 km-tre levő Kuzucz féle szőlőbe: s ott körös elhatározással a fiu szívenlőtte a leányt, azután önmagát Gyenes Pál holttestét használta Keckesmetre, Banga Erzsébetet pedig Kiskunfélegyházán temették el csüdbörtökön. Hátrahagyott levelekben írják, hogy ha az életben nem lehettek egy másé, a halálban egyszínen.

— **Felöltözések nyugtalanítás.** A női felsőiskolai iskola 1. hó 14-iki ön-prófélat felöltözési szívesek voltak: Eckenberger Ö. gy, Barcza József, Dóczy Gy. Mihály, N. N. 50 000 K, Zahner Antóné 25 000 K, Farago Béta, Koppány David 20 000 K, dr. Csepely L. Jánosé, Siel József, O. ban Nándor, Tóth Kálmáné, Imre Ferenc, N. N. 10 000 K. A felöltözéseket a rendezőség háias köszönetét fejezi ki.

— **Anya, aki gondatlanságával gyermeke halálát okozta.** Kiszey Andriáné, fiatal ceglédi asszony állt tegnap Dróczy János tanácselőnök tanácsa előtt gondatlanságából okozott emberölés vátségével terheltlen, mert mult év husvétjén megelőző napon vigyázatlansága 13 hónapos kis fia halálát okozta. A gyermek egy kislány gondjaira volt bízva, aki a kritikus időben azonban abban gyonyörködött, amint asszonyja szép pirosa fért a husvétli tojásokat. A gyermek ügyetlenül dve csoszogott a tűzhely mellé letett forró víz felé, avval jászadoni kezdett és magára döntölte. A forró víz annyira felfogta a kis fiu testét, hogy sebbebe pár nap alatt belehalt. A bíróság büntönsék mondotta ki a gondatlan anyát és az enyhítő szakaszok ügyeembe vételével fél millió korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

— **Anyakönyvi kivonat.**
Születések: Fuzekas Zuzsanna Sári ág. h. ev, Micsonai Margit ref, Bóna Pál ref, H. Kovács Gergely rk, Lajos Erzsébet rk, Dráhos Mária Terézia rk, Bugnár János rk, Gyulai Eszter ref, Gábor Iona rk, Márton Mária rk, Gilicz Margit ág, Kovács Mária Valéria rk, Hapnal Gergely rk, Gál Margit rk, Tóth István János rk, Vegh Sándor ref, Idány Béla ág. h. ev, Tóth Borgyes Ferenc Károly rk, Kátoán János ref, B. nek Ápd unitárius, Balai Mihály Gergely rk, Póta István rk, Boindár Mária ref, Varga István György rk, Szász Aranka rk, Farkas Rozália rk, Cs. Nagy Eszter rk, Nagy Elemér rk, Földházi József rk, Bárdi Gergely ref, Szénó Imre ref, Konfár Julianna rk, Balia hivatáslletett fiu, Buzas József Gergely ref, L. Kása Eszter rk, Földi László Gergely rk, Madi Imre ref, Csizmadia Sándor József ref, Tóth Béla rk, Szilávk Ferenc ref, Szojányos Ferenc ág. kol, Nagy Iona rk, Poór János ref, Csobba Terézia rk, Horvath Margit rk, Tok Gábor rk, Német Margit Mária rk, Desk Béta rk.

Házasság: Bakos Benjomin ref, Bujaki Rozália rk, dr. Dadas Dániel rk, Dégi Sára rk, Hodi Vince rk, Katali Iona rk, Junász József F. Mihály rk, Faller Iona rk, Falai Imre, Berkes Eszter, Losonca László, Fuzekas Mária.

Haladások: Bartus Istváné N. meth Julianna rk. 31 éves, N. gy. Mátild rk. 32 éves, Molnár János rk. 70 éves, öv. B. rkes. Palmé Keckési Mária ref. 75 éves, Nyúl Tóth István rk. 70 éves, Hamar Józsefné Preiner Iona rk. 50 éves, Gy. Kovács János ref. 57 éves, Csizmadia Lajos rk. 38 éves, Német László rk. 67 éves, Papp Alajos Gergely rk. 1 hónapja, Zúba József Biázis rk. 1 hónapja, Csabai Mária Erzsébet rk. 3 hónapja, B. zisk László rk. 7 hónapja, öv. Egyed Sándorné Mubard Erzsébet rk. 54 éves, Agóró Józsefné Kálai Julianna ref. 48 éves, Turkevi Nagy Mihály ref. 64 éves, Kis Erzsébet Mária 9 nappos, Gai Antal ref. 25 éves, Bal János rk. 71 éves, Lipóczy László rk. 64 éves, Nagy Sándor 65 éves rk., Szabó József rk. 13 éves, Földházi Iona rk. 4 éves, Veszelszki István rk. 14 hónapja, O. Márton Erzsébet rk. 9 hónapja, Sz. Kovács Jánosné Kékény Erzsébet ref. 78 éves, Csernok István rk. 3 éves, Koncz Mihály rk. 53 é., Ladányi Mária Terézia rk. 2 hónapja.

Szerencse a Kávéscsészében

SZÍNHÁZ.

Gaizler Lola vendégfelléptel. Csáky Antal társulatának női primadonnája, **Gaizler Lola** lesz a vendége ma és holnap színházunknak. A kifünő művésznő ma este a »Bavasár»-ban, holnap este pedig a »Diadamas asszony» cím szerpében lép a keckeméti színpadra, előrelátáigól óriási érdeklődés mellett.

Heti műsor:

Kedd, B. bér. Bavasár: Gaizler Lola felléptével. Szerda. A bér. Diadamas asszony. Gaizler Lola felléptével.

A délutáni előadások négy órákor félnyelárral, az esti előadások pedig 8 órákor kezdődnek. Nappali pótári órák délelőtt 9—12-gy és délután 3—5-gy. Estei pentánnyitás fél 8 órákor.

Ingatlanok forgalma.

Csontos Istvánné Váik Mária vágóórás 470 négyzetölöl szőlőt megvette Kovács Ferenc és neje Kanizsi Magdolna 9.000.000 koronáért.

B. Hajagos József és társai csalónasi I. h. 21 négyzetölöl szőlőt megvette dr. Kéri Sándor és társa 49.000.000 koronáért.

Szelner Ferenc és neje Danián Teréz székelyi 838 négyzetölöl szőlőt megvette id. Kullai József 61.000.000 koronáért.

K. Szabó Imréné Dekány Mária csákyornai 1004 négyzetölöl szőlőt megvette Bevelet I. h. 26.995.000 koronáért.

Szalai Károly örökegy 200 négyzetölöl háznyelt megvette a ház István és neje Párjecz Mária 15.000.000 koronáért.

MOZI.

Mosjoukine egy rendkívül megható nagy drámanov ma lép fel utóljára.

Ramon Novarro és Alice Terry gyönyörű filmudonsága »A arab» szerdán és csütörtökön: számozott helyeket s mérsékeltlen telemelt helyáraknál kerál bemutatásra.

Heti műsor:

Szerda—csütörtök: Az arab. Rudolf Valentinó film.

Péntek: Ötök harca I—II.

Szombat—vasnap: 7 Micsiste Amerikában.

TÖZSDE.

A tőzsdetancs hivatalos árjegyzése:

Buza (76 kg tisztavízű) 492,500—495,000 K. (76 kg domantú) 500,900—502,500 K. (78 kg tisztavízű) 492,100—494,000 K. (78 kg domantú) 496,000—495,000 K. Róza 415,000—422,500 K. Árpá (tax. új) 340,000—350,000 K. (sör) 450,000—470,000 K. Zab 390,000—405,000 K. Tengeri 230,000—235,000 K. Repec 690,000—690,000 K. Korpa 207,500—210,000 K.

A Magyar Nemzeti Bank valutajelentése: N. poleon arany 292,600 K, Angol font 344,000—347,000 K, Dollár 71,8—72,500 K, Francia frank 3709—3733 K, Svájci frank 1379—13,47 K, Roman lelt 352—354 K, Cseh korona 2124—2144 K, Szerb dinár 1140—1162, Olasz líra 2943—2961 K, Osztrák korona 11042—11062 K, darabonként. Papírmárka 17,151—17,358 K. A jegyzés egybillió papírmárkára vonatkozik.

A mai zürichli nyitás:

Zürich: Budapest 0 0072

Lapkiadósság és kiadó

» Új Keckeméti Újságok és Nyomda Kécsyvárosban.

BICZÓ

Vásári-u.
5. szám

Minden lőréit, kopott, szakadt, repedt, kímári, kilyukált, vas, acél, öntöttvas, réz, bronz, alumínium, nikkelt stb. tárgyakat és gépjárműeket

autogénnel hegeszteszenek.

Hegesztés minden időben! Tűzhelyek raktáron! Ipari és mezőgazdasági gépek javítása.

Jobb lesz, mint volt minden vas, öntvény, réz, bronz, aluminium törött tárgy és géprész, melyet TIRINGER autogénnel meghegeszt.
Telefon 265. Tiringer műlakatos, Mikes-utca 3-5. szám Telefon 265.
 készíti mű-, épület és vasszerkezeti munkákat, autó, motor, gőzgép és mezőgazdasági gépjavitásokat.

HÁZ, SZŐLŐ ÉS FÖLD

Eladó ház. Károlyi-utca 8. sz. alatti ház, mely áll 4 szoba és mellékhelyiségekből, szabad bejárattal. Vétel esetén azonnal elfoglalható. Értekezni lehet ugyanott.

Eladó ház. III. ker. Munkácsy-utca 17. sz., mely áll 3 szoba, konyha, nagy pince, hozzávaló mellékhelyiségekkel, villanybevezetéssel, minden elfogadható árárt. — Vétel esetén május 1-én elfoglalható.

A Széktóban egy hold jó bortermő szőlő eladó. Értekezni lehet Szilády Károly-utca 4. sz. a.

Eladó 400 négyszögöl szőlő, gyümölcsfákkal, egy része házhelynek alkalmas, a vastu mellett, pormentes helyen. Értekezni lehet X., Hunyadi-város 19. szám alatt. (Wiszvilla).

6 hold prima szántóföld Urénén, közvetlen a Szolnoki-út mellett, a városától 6 km. távolságra eladó. Értekezni lehet IV., Kenderessy-utca 6. szám alatt a tulajdonossal.

ADÁS-VÉTEL

Álló vasfogast veszek.
Címet a kiadóba kérem leadni.

Báránny-, házinyúl-, róka-, görény-, vadbőröket legmagasabb napi áron veszek.
Gerber Ferenc szűcs, Hajnal-utca.
Egy fiú és egy leány tanulnak felvételt.

Két méhcsalád díszben kapirban akác- és virágmező kapható. Áll. gyermekemhely mögött 52. sz.

Virágotoply betétes keményfa **hálószobabútor** eladó Fazekas asztalossal, Bánk Bani-utca 2/a. Javaldalmi hivatal mellett.

Eladó antik butorok. Szép kínai bútó ok eladók: megtekinthető a Butoiparosok Arúterekénél Rt. Kőrösi-utcai raktaárban. — Értekezni lehet Lakás Szá dr. asztalosmesterrel, mint megbízottal, Jókai-utca 20. sz. a. asztalosüzletében.

Fedies hirtő egy és két ló után, valamint különféle **luzakocsi** és **sárhányókocsi** kaphatók jutásoson **Somodi János** kocsi-tényezőnél, Szilády Károly-utca 4. szám. Ugyanott használt kocsi is becserelelők.

LAKÁS, ÜZLET

Elegánsan bútorozott szoba uriembernek kiadó. Cím a kiadóhivatalban.

Eladó forgalmazás fűszerüzlet berendezéssel együtt.
Cím a kiadóhivatalban.

ALKALMAZAST KERES

Állást keres földművesiskolát vagy szőlőszőlő gazdaságvezetési gyakorlat, a gyümölcsfa- és szőlőkezelésben is kiváló szakember április 1-re. — Szíves megkeresés: „Megbiznáto” jellegre a kiadóba ad.

Német- és zongorárat ad perfect német születő gyermek és kócsok és felnőtteknek jutásoson. Cím a kiadóhivatalban.

Mérlegelés, több **könyvelő** állást keres. Évi gyakorlati bíró. Könyvelés szerény díjazásért vállal. — Cím a kiadóhivatalban.

Mosást (háznál) és kézimunkát olcsón vállal tisztességes magános nő. — Címet a kiadóba kér.

Piaci árjegyzék

1925 március 17-én

	kg	kg	kg
Marha élő súlyban	1 kgr.	—	—
Borjú élő súlyban	1 kgr.	18000	20200
Bika élő súlyban	1 kgr.	10000	12000
Sármay élő súlyban	1 kgr.	10000	13000
Fizizsartéria élő súlyban	1 kgr.	20000	17000
Marhahús	1 kgr.	2900	3600
Borjúhús	1 kgr.	40000	36000
Birkahús	1 kgr.	2000	—
Báránhús	1 kgr.	2800	30000
Növények	1 kgr.	—	—
Sertésbőr	1 kgr.	28000	30000
Füstölt sertésbőr	1 kgr.	40000	35000
Pej és láb	1 kgr.	24000	—
Frisz szalonna	1 kgr.	30000	26000
Sós szalonna	1 kgr.	36000	40000
Zsír	1 kgr.	38000	—
Haj	1 kgr.	—	32000
Széles	1 kgr.	—	—
Marhapatka	1 kgr.	10000	12000
Virsló	1 kgr.	—	34000
Füstölt szalonna	1 kgr.	40000	—
Füstölt kolbász	1 kgr.	50000	—
Frisz kolbász	1 kgr.	36000	45000
Szilvé rántani	1 pár.	40000	60000
Pulyka	1 kg.	25000	24000
Tyúk	1 kg.	23000	25000
Kacsa	1 pár.	120000	—
Lúd	1 pár.	28000	360000
Tojás	1 db.	900	—
Harcosa	1 kgr.	—	—
Csibe	1 kgr.	—	—
Fonyt	1 kgr.	15000	40000
Vegyeshát	1 kgr.	—	24000
Tej	1 liter.	4500	20000
Túró	1 liter.	16000	—
Túrós	1 liter.	14000	15000
Juhúró	1 kgr.	—	50000
Tehénsajt	1 kgr.	35000	40000
Júró sajt	1 kgr.	50000	40000
Vaj	1 kgr.	7000	6000
Bab	1 kgr.	5000	4000
Burgonya	1 kgr.	1600	2000
Káposzta	1 kgr.	—	—
Petrezselyem	1 kgr.	1 csomó.	—
Sóska	1 kgr.	3000	—
Sárgarépa	1 csomó.	600	1000
Spenót	1 kgr.	3000	—
Paradicsom	1 kgr.	—	—
Retek	1 cs.	—	—
Tök-káposzta	1 db.	—	—
Sáfrán	1 feje	—	—
Pista	1 ill.	—	—
Sárga	1 kgr.	—	—
Karaláb	1 kg	2000	3000
Ököfű	1 csomó.	1000	2000
Fokhagyma	1 kgr.	2500	3000
Verezhagyma	1 kgr.	4000	5000
Zöld hagyma	1 cs.	—	—
Zöldpaprika	1 db.	—	—
Paprika törött	1 kgr.	40000	30000
Sóles kása	1 liter.	—	7000
Árpa kása	1 liter.	—	5000
Tarhonya	1 liter.	7000	8000
Lebencecs	1 liter.	—	7000
Üvegmeleg	1 kgr.	—	—
Vörösmeggy	1 kgr.	—	—
Dió	1 kgr.	16000	—
Kajsi barack	1 kgr.	—	—
Alma	1 kgr.	10000	12000
Szilva	1 kgr.	—	—
Szirma	1 q	70000	100000
Szalma	1 q	50000	60000
Lakmányrépa	1 q	—	—
Jurta	1 q	50000	520000
Árpa	1 q	4 000 000	410000
Rozs	1 q	410000	430000

Házi borkimérés.

Saját termésű elsőrendű rizling boraimat litérenként 14,000 koronáért kimérem.

Homoki Vince,

Bercsényi-utca 6. szám.

ASZTALOSMŰHELY ATHELYEZÉS!

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy

asztalosműhelyem Pacsirta-utca 13-15. sz.

alá helyeztem, hol a legutóbbi időben és legizéesebben készíték **ebédlő-, háló- és konyhaberendezést.**

Ugyanott egy kész hálószoba eladó. Egy fiú tanulónak felvételt.

Szabó József asztalos.

Magántanuló figyelmébe! Februári, júniusi, szeptemberi és decemberi érettségire; júniusi, szeptemberi és decemberi előkészítő tanfolyamok is Borsos-utca 57/b. magántanulmány Budapest. Rakoczi-út 57/b. Válaszbélyeg csatolendő. Felvilágosítás díjtalan.

BARANEK ISTVÁN**LAKATOS ÉS MECHANIKUS**

VI. Mecseki József-utca 7. sz. alatt Elvált! minden e szakmába vagy munkái iránti helyet, kút, varrogó, kerékpár stb. készítesél pontos kiviteiben és jutányos áron.

SPECIÁLIS FEGYVERJAVÍTÁS!**Százr import tüzifa**

valódi porosz **kőszén** gázgyári légszusz **koks**

legolcsóbban kapható Szántó Lajos újonnan megnyitott telephelyén

Mezei-utca 7. szám.

Minden rendelést 10 Dk-mon felül 24 órán belül házhoz szállítok. Kiváló kivitelezéssel.

Szántó Lajos,
Magyar Gazdák Szöv. volt üzemeltetője.

FESTÉK,

firnis, olaj, lacc, ecset, kefe, meszoló és háztartási cikkek legolcsóbban kaphatók

BÓDOGH

PESTÉKRAKTÁRÁBAN NAGYKŐRÖSI Ú. 11. Fémfűtőtűző kímérve 1 kgr. 16,00 kor

Adok és veszek

bármilyen nagyságu új és használt **hordókat.**

Leitner Sándor borügynök,
Nyil-utca 7. Telefon 44.

Nyomatványt

izlésesen és olcsón készít a Reszvény-nyomda. Telefon 141.

VARRÓ

sajánlja magát, házhoz is megy. Női ruhákat, valamint női és férfi **FEHERMŰT** izlésesen és jutányosan készít: **VARGA IDA**

IV. kerület, Csáky-utca 14. szám alatt.